


Dobrý den,


děkuji za Vaši odpověď. Dovolím si však uvést několik zásadních skutečností, které Vaše 
stanovisko staví do jiného světla.


Neexistuje obec, kde by se toulavé nebo opuštěné kočky nevyskytovaly. Rozdíl je pouze v tom, 
zda o nich samospráva ví, nebo je nevidí. Tvrzení, že „se u Vás žádné cizí kočky netoulají“, není 
podloženo žádnými daty ani systematickým monitoringem – jde o dojem, nikoli o ověřitelný stav. 
Praxe napříč obcemi ukazuje, že problém se velmi často projeví až ve chvíli, kdy už je rozvinutý.


Dovolím si zároveň upozornit na zjevný rozpor ve Vašem vyjádření – samotná tato komunikace 
vznikla na základě konkrétního nálezu kočky v katastru Vaší obce. Tento fakt přímo vyvrací tvrzení, 
že se u Vás žádná „cizí“ zvířata nevyskytují.


Právě proto kastrační program necílí na „řešení problému“, ale na to, aby problém vůbec 
nevznikal. Prevence je v tomto případě zásadní – jedna nekastrovaná kočka znamená v horizontu 
několika let desítky dalších zvířat, která se mohou dostat mimo kontrolu. Ve chvíli, kdy obec začne 
situaci řešit až ex post, vstupuje do výrazně nákladnějšího a organizačně složitějšího režimu 
(odchyty, akutní veterinární péče, umisťování do útulků).


Vaše argumentace cenou kastrace u majitelů je pochopitelná, ale míří mimo podstatu problému. 
Kastrační program není o tom „platit za nezodpovědné majitele“, ale o stabilizaci populace jako 
celku – včetně zvířat, která majitele nemají, nebo u nichž vlastnictví není dohledatelné. Spoléhat 
se výhradně na individuální odpovědnost v této oblasti dlouhodobě nefunguje, což je důvod, proč 
obce napříč republikou k preventivním programům postupně přistupují.


Zásadní je také rovina osvěty. To, že se dnes situace může jevit jako bezproblémová, není 
důvodem k nečinnosti, ale naopak ideální příležitostí nastavit systém, který tento stav udrží. 
Veřejná správa běžně investuje do prevence i v jiných oblastech – nikoli proto, že by problém 
aktuálně eskaloval, ale aby k jeho vzniku nedocházelo.


Respektuji Vaše aktuální rozhodnutí, nicméně považuji za důležité, 
aby bylo činěno na základě reálného pochopení problematiky, nikoli 
na základě předpokladu, že „se u nás nic neděje“. Tento předpoklad 
se v praxi opakovaně ukazuje jako mylný. V případě, že byste se 
rozhodli téma znovu otevřít – ať už z důvodu konkrétního podnětu, 
nebo preventivního nastavení – jsme připraveni Vám poskytnout 
součinnost a sdílet ověřený model řešení.


S pozdravem


Lubomír Kristek, místopředseda
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